### Les bulletins

Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

## Table des matières

	2
A1 – Nouvelle description de la France, du Roussillon et du Languedoc	2
A2 – Préhistoire	3
A3 – Histoire du village de Cassagnes	3
A4 – Population	3
A5 – Patrimoine et projets	4
B - Vie : des travaux et des jours	4
B1 - Métiers d'hier et d'aujourd'hui, commerces	4
B2 - Coutumes et recettes	4
B3 – Développement, travaux et voirie	4
B4 – Festivités, loisirs et vie associative	5
B5 - Transports, routes et chemins	6
B6 – Faits divers	6
B7 - Exposition, conférences	6
B8 – Faisons connaissances !	6
B9 -Témoignages	7
C – Autour de Cassagnes, le Fenouillèdes et le Languedoc	7
D - Du côté de la langue, des lieux, des noms et des gens	7
D1 – Toponymes et lieux-dits	7
DI Toponymes et meux dies	
D2 – Des noms et des gens	
	8
D2 – Des noms et des gens	8 8
D2 – Des noms et des gens	
D2 – Des noms et des gens	888
D2 – Des noms et des gens  D3 – Occitan/Catalan.  E – Autres sujets.  E1 – Poèmes et chansons de Cassagnols	8888
D2 – Des noms et des gens.  D3 – Occitan/Catalan.  E – Autres sujets.  E1 – Poèmes et chansons de Cassagnols.  E2 – Le Saviez-vous ?  E3 – Nos grands-mères disaient	
D2 - Des noms et des gens.  D3 - Occitan/Catalan.  E - Autres sujets.  E1 - Poèmes et chansons de Cassagnols.  E2 - Le Saviez-vous ?	
D2 – Des noms et des gens.  D3 – Occitan/Catalan. <b>E – Autres sujets.</b> E1 – Poèmes et chansons de Cassagnols.  E2 – Le Saviez-vous ?  E3 – Nos grands-mères disaient  E4 – Articles d'intérêt général.	
D2 - Des noms et des gens.  D3 - Occitan/Catalan.  E - Autres sujets.  E1 - Poèmes et chansons de Cassagnols.  E2 - Le Saviez-vous ?  E3 - Nos grands-mères disaient  E4 - Articles d'intérêt général.  F - Illustrations et photos.	
D2 - Des noms et des gens.  D3 - Occitan/Catalan.  E - Autres sujets.  E1 - Poèmes et chansons de Cassagnols.  E2 - Le Saviez-vous ?  E3 - Nos grands-mères disaient  E4 - Articles d'intérêt général.  F - Illustrations et photos.  F1 - Etude cartes postales anciennes.	
D2 - Des noms et des gens.  D3 - Occitan/Catalan.  E - Autres sujets.  E1 - Poèmes et chansons de Cassagnols.  E2 - Le Saviez-vous ?  E3 - Nos grands-mères disaient.  E4 - Articles d'intérêt général.  F - Illustrations et photos.  F1 - Etude cartes postales anciennes.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.	

## Les bulletins

Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

## A - Préhistoire et Histoire.

41	- Nouvelle description de la France, du Roussillon et du Lar	iguedoc.
	Chapitre XXXVI – Description du Gouvernement général du Roussillon, 1 <sup>ère</sup> partie.	B 1, p.10
	Chapitre XXXVI – Description du Gouvernement général du Roussillon, 2 <sup>ème</sup> partie.	B 2, p.12
	Chapitre XXXVI – Description du Gouvernement général du Roussillon, 3 <sup>ème</sup> partie.	B 3, p.10
	Article I – Le Gouvernement Ecclésiastique du Roussillon, 1 <sup>ère</sup> partie.	
	Article I – Le Gouvernement Ecclésiastique du Roussillon, 2 <sup>ème</sup> partie.	B 4, p.12
	Article II - Le Gouvernement Civil du Roussillon, 1 <sup>ère</sup> partie.  Article II - Le Gouvernement Civil du Roussillon, 2 <sup>ème</sup> partie.  Article III - Le Gouvernement militaire du Roussillon, 1 <sup>ère</sup> partie.	B 5, p.12
	Article III – Le Gouvernement militaire du Roussillon, 1 partie. Article III – Le Gouvernement militaire du Roussillon, 2 <sup>ème</sup> partie. Article IV – Description des villes et des lieux les plus	B 6, p.20
	remarquables du Roussillon. Opoul, Salses, Perpignan, 1 <sup>ère</sup> partie. Article IV – Description des villes : Perpignan, 2 <sup>ème</sup> partie. Article IV – Description des villes : Perpignan, 3 <sup>ème</sup> partie. Article IV – Description des villes : Château-Roussillon, Elne, Colioure, Port-Vendres, Bellegarde, Prats de Molo.	B 7, p.14 B 8, p.14 B 9, p.14
	Article IV – Description des villes : Costoujas, Arles, Fort des Bains, Céret, Ille.	B 10, p.18
	Article IV – Description des villes : Villefranche, Prades, Mont-Louis.	B 11, p.12
	Etats du Languedoc : Collèges, Universitez et Académies de Belles Lettres et Sciences.	B 13, p.12
	Etats du Languedoc : Commerce de la soye. Diocèses de Toulouse, Montauban, Alet, Mirepoix, Castelnaudary, Castres, Albi, St Pons, Narbonne, Carcassonne, Beziers, Lodève,	B 14, p.12
	Agde, Montpellier.  Etats du Languedoc : Commerces à Montpellier.  Diocèses de Nimes et Uzès, le Vivarez, le Gévaudan, diocèse	B 15, p.12
	d'Alais, le Velay.  Art.III: Gouvernement militaire du Languedoc.  Article IV – Description des villes et des lieux les plus remarquables du Gouvernement du Languedoc.	B 16, p.12
	Article IV – Description des villes : Castel-Sarasin, Alby, Castres, Lavaur, Toulouse (1ère partie).	B 17, p.12
	Article IV – Description des villes : Toulouse (2 <sup>ème</sup> partie).  Article IV – Description des villes : Toulouse (3 <sup>ème</sup> partie), Rieux, Castelnaudary, Mirepoix, Carlat, Comminges.	B 18, p.12 B 19, p.16
	Article IV – Description des villes : Valentine, Alet, Limoux, Carcassonne.	B 20, p.18
	Article IV – Description des villes : Narbonne, Saint Pons, Béziers. Article IV – Description des villes : Béziers, Lodève, Agde, Pèzenas.	B 21, p.18 B 22, p.14
	Article IV – Description des villes : Saint Tiberi, Montpellier, Gange, Lunel.	B 23, p.14

26/02/2020 Page 2/11

## Les bulletins

Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

A2 – Préhistoire.	
Histoire et Préhistoire à Cassagnes – Introduction.	B 41, p.6
A3 – Histoire du village de Cassagnes.	-
Activité des sections : Compte-rendu de la visite de M. Abelanet à Cassagnes, étude du compoix et capitelles.	B 1, p.3
Chronologie sur le passé de Cassagnes de 889 à 1594. Recherche du lieu de Cassagnes – 1594. Le compois : Commentaires, extraits et table. Activité des sections : Compte-rendu de la visite de Mlle Pora à Cassagnes, étude du compoix et capitelles.	B 1, p.4 B 1, p.5 B 1, p.6 à 8 B 2, p.4
Chronologie sur le passé de Cassagnes de 1590 à 1818. Extrait du compoix de Cassagnes : Biens de Monsieur Ducler. A la découverte des armes de Cassagnes. Extrait du compoix de Cassagnes : Biens de Monsieur Vézian. Nouvelles de Cassagnes sous la Révolution. 1 <sup>ère</sup> partie. Couleurs de la salamandre pour un blason.	B 2, p.8 B 2, p.9 à 10 B 3, p.3 à 5 B 3, p.8 à 9 B 4, p.3 B 4, p.4 à 6
Notes et témoignages sur la salamandre à Cassagnes. Extrait du compoix de Cassagnes : Biens de Jan Pélisié, Baille. Nouvelles de Cassagnes sous la Révolution. 2ème partie. Faits divers du diocèse d'Alet et Limoux (1762). De cimetière à cimetière. Histoire et agrandissement. Extraits Reconnaissances Royales – 1680. Extrait des recherches du diocèse d'Alet : Le lieu de Cuchous (1594).	B 4, p.7 B 4, p.8 B 5, p.3 B 5, p.3 B 5, p.5 à 7 B 5, p.8 à 11 B 6, p.3
Rectification des taxes foncières dans le terroir de Pleux sous la Révolution.	B 7, p.3
Le monument aux morts de Cassagnes. A la découverte du Cassagnes d'antan : La Cellèra-fort et les comtés régionaux du IXème au XIIème.	B 8, p.3 à 5 B 9, p.4 à 8
Le monument aux morts de Cassagnes. Complément. La communauté de Cassagnes sous l'Ancien Régime – 1 <sup>ère</sup> partie. La communauté de Cassagnes sous l'Ancien Régime – 2 <sup>ème</sup> partie. In Memoriam - Arnaud Dabat, mort pour la France. Si Cassagnes m'était conté	B 13, p.6 B 15, p.6 à 7 B 16, p.5 à 6 B 17, p.6 à 7 B 18, p.7 à 10
Position des ruisseaux souterrains du village. Assemblage cadastral depuis 1832. L'église Sainte Marie de Cassagnes. Statuaire de l'église Sainte-Marie et plans. Le testament de Bernard «Taillefer» - 1020. Le 11 Mars 1944. Maquis de Pleus. Le 24° RTS à Cassagnes. Le retour des prisonniers. Ah! que Marianne était jolie. Un buste pour la mairie. Cassagnes, août 1914. Champagne 1915. Des Cassagnols dans la tourmente. Solidarité et Fraternelle, les deux Sociétés de Secours Mutuels à Cassagnes. Centenaire de l'Armistice. 1918-2018.	B 19, p.10 à 11 B 19, p.12 à 14 B 20, p.4 à 5 B 23, p.13 B 26, p.3 à 9 B 30, p.6 à 7 B 31, p.3 à 5 B 31, p.11 B 38, p.6 à 7 B 40, p.6 à 7 B 44, p.3 à 6
Le monument aux morts a bientôt 100 ans.	B 47, p.9 à 10
A4 – Population.	_
Status animarum de 1640.	B 6, p.10 à 18

26/02/2020 Page 3/11

### Les bulletins

### Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

Recensement de Cassagnes et Cuchous – 1640.	B 6, p.19
Les Maires de Cassagnes depuis 1792.	B 7, p.4
Les Prêtres et Vicaires de Cassagnes depuis 1640.	B 7, p.5
Recensement de la population de Cassagnes de 1317 à 1999.	B 8, p.12 à 13
Liste des propriétaires et schéma des implantations proposées dans la Cellera-fort de Cassagnes (1675).	B 9, p.9 à 11
Les Maires de Cassagnes pendant la Révolution.	B 16, p.7
Notre ancêtre du Moyen-Âge.	B 21, p.7 à 11
Le crâne retrouvé aux «Hyères».	B 22, p.4 à 9
Liste des mobilisés de la Grande Guerre 14-18.	B 25, p.9
Cassagnes et son 50ème maire.	B 37, p.6 à 7
Médaille et honneur. André Bourreil et Dominique Sire.	B 44, p.9
A5 – Patrimoine et projets.	
Projet de restauration de l'ancienne horloge du clocher de Cassagnes.	B 23, p.10
Point sur la restauration de l'ancienne horloge du clocher.	B 24, p.9
Un sauvetage en béton – Le panneau «Michelin» du village.	B 28, p.7 à 8
A propos de l'horloge	B 36, p.10
Du côté du patrimoine de Cassagnes.	B 41, p.5
Les projets 2017.	B 43, p.10
Un sauvetage en béton – Epilogue.	B 44, p.11
La restauration du lavoir.	B 47, p.8

### **B** – Vie : des travaux et des jours.

### **B1** – Métiers d'hier et d'aujourd'hui, commerces.

La sériciculture.	B 17, p.4 à 5
Le café de ma grand-mère.	B 23, p.11 à 12
La transhumance - Etape à Cassagnes.	B 24, p.12
La viticulture hier et aujourd'hui.	B 27, p.14
Boulangers et épiciers à Cassagnes.	B 28, p.3 à 6
Anecdote sur l'épicerie de Léona.	B 29, p.6
Métiers d'antan à Cassagnes – Bergers et chevriers.	B 29, p.7 à 8
Du changement du côté des commerces.	B 40, p.10
Les moissons sont terminées à Cassagnes !	B 45, p.6
La sériciculture. Reprise du N° B17 avec compléments.	B 17, p.9 à 10

#### **B2** – Coutumes et recettes.

Les amandes sucrées.	B 27, p.13
La bouillabaisse d'Huguette.	B 29, p.10
Le tuer du cochon.	B 31, p.10 à 11
«Tout est bon dans le cochon».	B 32, p.10 à 11
Traditions et racines : Le Touron de Noël.	B 34, p.11

### **B3** – Développement, travaux et voirie.

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
Le clocher de Cassagnes.	B 2, p.5 à 6
Répartition du temps quotidien, jadis.	B 2, p.7
Plan cadastral de Cassagnes 1832, légendé d'après le compoix	B 9, p.5
de 1675.	
Plan-schéma de Cassagnes en 1832.	B 9, p.12
L'Ecole communale.	B 11, p.3 à 6
La fée électricité.	B 13, p.3 à 4

26/02/2020 Page 4/11

## Les bulletins

## Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

	Opération esthétique pour la fée électricité. Cassagnes se métamorphose dans l'éther et sur terre. Travaux de voierie à Cassagnes – 1ère tranche terminée. Foisonnement de travaux dans Cassagnes. Voirie, espaces et bâtiments.	B 14, p.3 à 5 B 15, p.3 à 5 B 16, p.3 à 4 B 18, p.3 à 6	
	Si Cassagnes m'était conté – Les rues de Cassagnes. Restauration de l'église – Cérémonie et concert. Restauration intérieure de l'église. La Poste à Cassagnes. Cassagnes dans le mouvement coopératif viticole. Première Assemblée Générale de la Cave Coopérative (1922). De la construction de la cave aux premiers résultats. Voila, c'est fini – Les derniers jours de la cour de l'école. Les cloches de l'église de Cassagnes. Elle est terminée ! Inauguration de la nouvelle salle polyvalente. Les 20 ans du barrage sur l'Agly. Des turbines pour le barrage sur l'Agly. La fontaine de Cassagnes. Découverte Date gravée dans le mur de soutènement. La communale à Cassagnes. Nouveaux aménagements : Station d'épuration et potence agricole.	B 19, p.8 à 9 B 20, p.3 B 20, p.6 à 7 B 24, p.6 à 8 B 25, p.3 à 4 B 25, p.5 B 26, p.10 à 11 B 30, p.10 B 36, p.4 à 5 B 36, p.8 B 38, p.3 à 5 B 41, p.7 B 43, p.3 à 4 B 46, p.9 B 47, p.3 à 5 B 47, p.6 à 7	
	Le village vu par Irène Béziat : Un village dans le Fenouillèdes. Années 90. Daniel Oms : 1964.	B 6, p.4 à 18 B 31, p.6 à 7	
	Les écarts.  Enigmatiques Capitelles.  La «bergerie» de St Martin.  Chapelles et oratoires à Cassagnes.  Le château féodal de Cuxous. Introduction.  Le Regatiu – Première partie. Introduction et le mas.  Le Regatiu – Deuxième partie. Le canal.  Le Regatiu – Troisième partie. Le moulin.  Le Regatiu – Quatrième partie. L'usine électrique.	B 7, p.6 à 10 B 29, p.9 B 33, p.7 à 8 B 35, p.3 à 6 B 43, p.6 à 7 B 44, p.7 à 8 B 45, p.3 à 5 B 46, p.6 à 8	
В4	B4 – Festivités, loisirs et vie associative.		
	Quand nous allions au cinéma à Cassagnes. Jours de Fête à Cassagnes (1ère partie). Quand nous allions au cinéma à Cassagnes. Compléments. Fête locale d'août 1904. Jours de Fête à Cassagnes (2ème partie). Jours de Fête à Cassagnes (3ème partie). Jours de Fête à Cassagnes (4ème partie). Jours de Fête à Cassagnes (5ème partie). Jours de Fête à Cassagnes (6ème partie). Petite histoire des musiciens amateurs de Cassagnes. Les lumières de la ville. Prix des illuminations de Noël. Carnavals à Cassagnes. Bruits d'échappement – Le retour du «Fenouillèdes» à Cassagnes. La terre des 2 Rugby. Le Foyer Rural de Cassagnes. Les 30 ans du 12 août.	B 15, p.11 B 19, p.3 à 7 B 19, p.15 B 20, p.8 B 20, p.9 à 14 B 21, p.12 à 17 B 22, p.12 à 13 B 23, p.3 à 5 B 24, p.13 B 25, p.6 à 8 B 25, p.12 B 27, p.3 à 6 B 27, p.9 à 10 B 28, p.12 à 13 B 29, p.3 à 5 B 30, p.3 à 5	

26/02/2020 Page 5/11

## Les bulletins

## Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

Années 50 : Comme on était bien à la plage.  Mes souvenirs du 5 septembre 2010. Vide-greniers.  Un Dimanche à Picharotes. Feux de la Saint Jean. On a décoré la «coopé». La flamme du Canigou à Cassagnes. Avec «Ceux de notre âge». Le Cassagnes Olympique Club. L'Amicale des Donneurs de sang de Cassagnes. Le jeu de «Truc». Les 20 ans de l'association «Cassagnes d'Hier et d'Aujourd'hui». La fête du 12 août sur la place. «bébé» expose. Il y a 20 ans le bulletin N°1 de l'association. Du côté des associations. «Pétanque Club Cassagnes» et «L'Inde que j'aime».	B 30, p.8 à 9 B 31, p.8 à 9 B 32, p.8 à 9 B 32, p.8 à 9 B 33, p.9 B 34, p.7 à 8 B 35, p.11 B 35, p.6 à 8 B 37, p.3 à 5 B 37, p.8 à 10 B 38, p.8 à 9 B 40, p.3 à 4 B 40, p.8 B 40, p.10 B 42, p.3 B 42, p.6
«bébé» expose. Patrice expose. Des œuvres de «bébé» en Amérique.	B 42, p.10 B 43, p.9 B 46, p.9
B5 - Transports, routes et chemins.	
Les transports en commun à Cassagnes. «Tous les chemins mènent à Cassagnes».  1 - Le chemin de Latour et Cuchous. La «D17». Activité sur le terrain : Anciens chemins autour de Cassagnes. Activités sur le terrain : Nouvelles en bref Activité sur le terrain – Ancien chemin de Caramany et tuilerie. 2 - Le chemin de Caramany. De nouveaux panneaux à Cassagnes.	B 32, p.3 à 7 B 33, p.3 à 5 B 33, p.6 B 34, p.3 à 6 B 39, p.5 B 40, p.8 B 41, p.4 B 42, p.4 B 45, p.6
B6 – Faits divers.	
Le double crime de Caladroy.	B 20, p.15 à 17
B7 – Exposition, conférences.	
Exposition sur la Grande Guerre. Hommage à Ludovic Massé. Compte-rendu de la conférence-expo du barrage sur l'Agly. Les noms de famille en Catalogne et Fenouillèdes. Projection films anciens sur Cassagnes. Les peintres roussillonnais. L'utilisation des pierres et cristaux au quotidien. Les architectes du vin.	B 27, p.7 à 8 B 39, p.6 B 40, p.5 B 41, p.8 B 42, p.8 B 42, p.9 B 45, p.8 B 45, p.8
B8 - Faisons connaissances !	
Marcel Guyon et Mariette Sauser. Pierre et Gilberte Zwahlen. Catherine Gamand. Gerty Schipp. Dorothée et Robert Moreau. Mark Wilkinson. Alex et Mellie. Patrice et Laure Caffin. Véronique et Pascal Coupez. Gilda et Daniel de Toro.	B 35, p.10 à 11 B 36, p.9 B 37, p.11 B 38, p.11 B 39, p.11 B 40, p.11 B 41, p.11 B 42, p.11 B 43, p.11 B 45, p.11

26/02/2020 Page 6/11

## Les bulletins

### Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

Janine et Serge Gaultier.	B 46, p.11	
B9 -Témoignages.		
Témoignage sur la «Retirada». Les Chantiers de Jeunesse - 1940. «Un air d'Aigat» - Inondations 1940. Le Conseil de Révision.	B 28, p.9 à 11 B 34, p.9 à 10 B 39, p.3 à 4 B 45, p.7	

## C – Autour de Cassagnes, le Fenouillèdes et le Languedoc.

Mesures et monnaies anciennes de Limoux.  Anecdotes dans le diocèse d'Alet.  Cimetière Wisigothique d'Estagel.  Règlement de la sonnerie des cloches – 1885.  Rose des vents du littoral et à Cassagnes.  Les Comtés du IX° au XII°.  Les noms de famille dans les P.O.  Les premiers registres paroissiaux.  Le Fenolledés : Nom, origine et évolution – Géographie.  Les tours à signaux.  La Croix de Toulouse.  Histoire du Fenolledés et de sa région – 1ère partie.  Histoire du Fenolledés et de sa région – 2ème partie.  Prosper Biles de Bélesta, pionnier de l'électricité	B 1, p.9 B 6, p.3 B 6, p.9 B 7, p.11 à 13 B 8, p.8 à 11 B 9, p.7 B 10, p.8 à 10 B 10, p.15 à 17 B 12, p.3 à 5 B 12, p.6 à 9 B 12, p.10 à 11 B 12, p.12 à 14 B 13, p.7 à 11 B 14 p 6 à 7
Prosper Biles de Bélesta, pionnier de l'électricité. La Sibylle.	B 14, p.6 à 7 B 22, p.10 à 11

## D – Du côté de la langue, des lieux, des noms et des gens.

Lexique anthroponymique.	B 10, p.4
Origine de quelques expressions françaises.	B 17, p.11
Mémoire vivante – La langue d'OC et le Catalan. Introduction.	B 23, p.6
Petites notions pour lire correctement le Catalan.	B 35, p.7
Physionomistes / fisonomistes / fisionnomistes.	B 42, p.5
Physionomistes / fisonomistes / fisionnomistes (suite).	B 43, p.8 à 9
Fantôme ou diable.	B 44, p.10 à 11

### **D1** - Toponymes et lieux-dits.

Origines du nom de Cassagnes.	B 6, p.6 à 7
Toponymie: Noms de llocs de la nostra Terra.	B 15, p.8 à 9

#### Lieux-dits: Etude.

Lieux-uits . Etuue.	
Les lieux dits de Cassagnes – Introduction.	B 13, p.5 à 6
Liste alphabétique : Des Abeillas à la Couillade del rec.	B 14, p.8 à 10
Liste alphabétique : Du Clot au Fenouilla.	B 15, p.10
Liste alphabétique : Des Escabeilles au Recs.	B 16, p.8 à 10
Liste alphabétique : Des Recs au Village.	B 17, p.9 à 10
Nouvelle étude sur les lieux-dits de Cassagnes. Présentation.	B 23, p.8 à 9
Cadastre général et 1 – Le Camp Grand.	B 24, p.10 à 11
2 - Roc del Frare.	B 25, p.10
3 - La Fount d'en Peyrou.	B 26, p.12
4 - Le Serrat de la Plane.	B 27, p.11 à 12
6 - Le Col de Larque.	B 28, p.14 à 15
6 - Le Pla de Brassa.	B 29, p.11

26/02/2020 Page 7/11

## Les bulletins

## Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

7 - Roca Gillé.	B 30, p.11
D2 – Des noms et des gens.	
Liste des surnoms et sobriquets. En Gabriel era un mal enraonaire ! Le temps de vendanges. Hommage à Raymonde, notre «crieur public». Bon anniversaire Francine ! Contes de la Joana – «El Bandoler de cor gran». «Au revoir Cassagnes !» par Catherine Gamand.	B 10, p.11 à 14 B 35, p.8 B 36, p.11 B 38, p.10 B 41, p.3 B 41, p.9 B 46, p.10
O3 – Occitan/Catalan.	
<b>Dictons.</b> Année de neige et les jours qui s'allongent.	B 27, p.13
Poèmes et chansons.  Temps de vendèmias (Claude Marti).  Lengadoc Roge (Claude Marti).  Corrandes d'exili (Pere Quart).  Lydia, Lydia, Lydia (L'Agram).  La Sant Joan d'estiu (Claude Alranq).  Balade de nuit à St Vincent - Louis Catala.  Un chanteur roussillonnais : Joan Pau Giné - Le sarment.  La cigala i la formiga.  Terres Cathares.  Bugarach - Peyrepertuse - Quéribus et tourisme (Claude Marti).	B 23, p.7 B 24, p.5 B 28, p.11 B 30, p.9 B 33, p.10 B 33, p.11 B 35, p.9 B 40, p.9
E – Autres sujets.	
«Hymne à Cassagnes» - Andrée Crabié. Rivière (Régatieu) - Laurent Hurtebize. 1980. Notre village - Guy Benoist. Ballade à Cassagnes - Guy Benoist. 1940. Cassagnes - Laurent Hurtebize. 1980. Adieu à mon village - Pierre Dabat. 1915. Espoir de vendange - Guy Benoist. Notre village - Guy Benoist. Les Vins de Cassagnes et de Bélesta - Guy Benoist. Poème sur Cassagnes et ses habitants. M. Bertrand. L'étang de la forêt - Guy Benoist. Le feu dedans, le feu dehors - Guy Benoist. Le torrent - Guy Benoist. Au Créateur - Guy Benoist. «Avril au pays» - Thierry Limerat. Le Canigou - Dominique Sire.	B 5, p.4 B 6, p.5 B 6, p.5 B 7, p.3 B 7, p.3 B 17, p.7 B 17, p.8 B 17, p.8 B 17, p.8 B 21, p.3 B 25, p.12 B 27, p.12 B 28, p.15 B 31, p.7 B 39, p.7 B 42, p.7
E2 – Le Saviez-vous ?	
Délimitation de la commune en 1791 et 1829. La «rocade de Cassagnes». Le siège de Cassagnes. La petite maison des Pauvres – 1890.	B 23, p.12 B 24, p.8 B 25, p.13 B 26, p.11

26/02/2020 Page 8/11

## Les bulletins

## Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

Le carasclét.	P 22 n 0
	B 32, p.9
Les espanta bruixes.	B 33, p.10
L'esquixa calces.	B 38, p.10
Les anciennes bornes frontières.	B 39, p.9 à 10
Narcisse Vidal, un instituteur de Cassagnes condamné au bagne.	B 41, p.10
Serment de fidélité du Conseil Municipal.	B 42, p.10
E3 – Nos grands-mères disaient	
Le jour de l'ascension	B 14, p.7
E4 – Articles d'intérêt général.	
Histoire de la Terre. Géologie et Vie.	B 2, p.11
Si le temps m'était compté ou conté –	B 3, p.6 à 7
	υ 3, μ.υ a 7
1 <sup>ère</sup> partie : Cycles et rythmes.	
Si le temps m'était compté ou conté –	B 4, p.9 à 11
2 <sup>ème</sup> partie : Mesure du temps et de l'espace.	
A propos de la salamandre.	B 6, p.3
Les vents en usage dans la navigation au XVIII° siècle.	B 8, p.6 à 7
Origines du nom de famille.	B 10, p.5 à 7
La coiffe catalane.	B 11, p.7 à 10
Centenaire de la loi sur la séparation de l'Église et de l'État.	B 21, p.4
C'est quan le boneur ? Ortografe.	B 21, p.5 à 6
La crise viticole de 1907.	B 24, p.3 à 5
Ivan : «Entrevista de l'entrevistaire».	B 39, p.8
TVall 1. Wellitevista de l'ellitevistalle».	υ 33, μ.ο
F - Illustrations et photos.	
·	
F1 – Etude cartes postales anciennes.	
F1 – Etude cartes postales anciennes.  Les vendangeurs en grève.	B 25, p.11
Les vendangeurs en grève.	
Les vendangeurs en grève. Les écoles.	B 26, p.13
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.	
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.	B 26, p.13 B 27, p.15
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années. 1891.	B 26, p.13 B 27, p.15
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.	B 26, p.13 B 27, p.15
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années. 1891.	B 26, p.13 B 27, p.15
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?).	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?).	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?).	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 39, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?).	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 39, p.12 B 27, p.16
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 39, p.12 B 27, p.16 B 26, p.16
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 39, p.12 B 27, p.16 B 26, p.16
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 39, p.12 B 27, p.16 B 26, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957. 1957-1958. 1958-1959.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 39, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 30, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957. 1957-1958. 1958-1959. 1959-1960. 1960-1961.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957. 1957-1958. 1958-1959. 1959-1960. 1960-1961. 1961-1962.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 34, p.14 B 34, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957. 1957-1958. 1958-1959. 1959-1960. 1960-1961. 1961-1962. 1962-1963.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 34, p.12 B 34, p.12 B 34, p.12 B 38, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957. 1957-1958. 1958-1959. 1959-1960. 1960-1961. 1961-1962. 1962-1963. 1963-1964.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 34, p.12 B 34, p.12 B 34, p.12 B 38, p.12 B 38, p.12 B 39, p.12
Les vendangeurs en grève. Les écoles. La place.  F2 - Photos de classe (1891-1991) - Classées par années.  1891. 1917-1918. 1920. Années 20. 1930 (?). 1932 (?). 1935. Années 30. Années 30. Eté 1940. 1953 (?). 1956-1957. 1957-1958. 1958-1959. 1959-1960. 1960-1961. 1961-1962. 1962-1963.	B 26, p.13 B 27, p.15 B 31, p.12 B 31, p.12 B 26, p.16 B 25, p.14 B 29, p.12 B 28, p.16 B 24, p.14 B 35, p.12 B 36, p.12 B 37, p.16 B 27, p.16 B 26, p.16 B 33, p.12 B 32, p.12 B 32, p.12 B 34, p.12 B 34, p.12 B 34, p.12 B 38, p.12

26/02/2020 Page 9/11

## Les bulletins

### Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

1965-1966.	B 25, p.14
1967-1968.	B 37, p.12
1968-1969.	B 32, p.12
1969-1970.	B 29, p.12
1970-1971.	B 33, p.12
1973-1974.	B 28, p.16
1976-1977.	B 34, p.12
1977-1978.	B 30, p.12
1979-1980.	B 38, p.12
1986-1987.	B 35, p.12
1987-1988.	B 36, p.12
1988-1989.	B 37, p.12
Eté 1968.	B 41, p.12
Lie 1900.	D 41, p.12
F3 - Fa Temps!	
Eté 1966 - Rue des Capitelles.	B 42, p.12
·	B 43, p.12
Lundi de Pâques 1938.	
Groupe de jeunes dans les années 20.	B 44, p.12
La voiture de Benjamin Barraut – 1912.	B 45, p.12
Entrée de Cassagnes en 1969.	B 46, p.12
Un jour de fête sur la place des chênes.	B 47, p.12
E4 "Avant Anga"	
F4 - «Avant - Après»	5.45 5
Le barrage sur l'Agly .	B 43, p.5
Paysage routier. On a retrouvé l'ancienne route !	B 47, p.11
F5 - Couverture.	
Montage – Le passé et le présent de Cassagnes.	B 1
	B 2
L'ancien clocheton de l'église Ste Marie de Cassagnes (1877).	
Le blason de Cassagnes.	B 3
Vue générale de Cassagnes, d'après une carte postale de 1905.	B 4
La 1 <sup>ère</sup> page des reconnaissances royales de 1680 pour le village	B 5
De Cassagnes.	
L'oratoire du chemin de Cassagnes à Cuchous et à	B 6
Latour de France.	
La grande Capitelle de St Martin.	B 7
Le monument aux morts de Cassagnes	B 8
Le plan de la Cellera-fort de Cassagnes en 1832.	B 9
Photo composition de documents d'archives.	B 10
L'emplacement de la première école de Cassagnes, d'après une	B 11
carte postale.	5 11
La croix de Toulouse, emblème du Languedoc.	B 12
Le transformateur d'électricité de Cassagnes.	B 13
Travaux de pose sous corniche des fils électriques.	B 14
Métamorphose du village (fin novembre 2002).	B 15
Le nouveau parvis-passerelle de la mairie.	B 16
Un beau mûrier pour l'élevage des vers à soie.	B 17
Réfection de la toiture de l'église.	B 18
Cassagnes, village fleuri. Des fleurs dans les rues de Cassagnes.	B 19
L'église et la place de Cassagnes.	B 20
La nouvelle fontaine construite an 2000.	B 21
Le terrain de sports, anciennement «Les Hyères».	B 22
Cassagnes en hiver depuis le lieu-dit «Camp Rouge».	B 23
Carte postale de Cassagnes «Vendangeurs en grève».	B 24
Les «Elegancy Jazz» dans les rues de Cassagnes lors d'un	B 25
Les «Liegaricy Jazz» dans les rues de Cassagnes lors à diff	ט בט

26/02/2020 Page 10/11

## Les bulletins

## Liste thématique des articles parus jusqu'au bulletin N°47

carnaval dans les années 50.	
La chapelle sur l'ancien chemin de St Paul et au lieu-dit «Fount d'en Peyrou».	B 26
Carnaval 1981, les chars décorés dans les rues de Cassagnes.	B 27
Vue de Cassagnes depuis le Col de Larque.	B 28
Un repas d'été organisé par le foyer rural. La Paëlla du 14 juillet.	B 29
La fête locale du 12 août 2006. Sardane en fin d'après-midi	B 30
au terrain de sport.	
La mairie et la poste dans les années soixante.	B 31
Les autobus Babou vers 1950.	B 32
Vue de Cassagnes et du Canigou depuis le chemin de Latour.	B 33
Arrivée sur Cassagnes par la D17 depuis Bélesta.	B 34
Le château de Cuxous.	B 35
Le campanile en fer forgé situé au sommet du clocher de	B 36
Cassagnes.	
L'équipe du Cassagnes Olympique Club en 1952.	B 37
Le barrage sur l'Agly.	B 38
Ancienne borne frontière entre Montalba-le-Château et	B 39
Ille-sur-Têt.	
Un jour de fête sur la place de Cassagnes. 5 septembre 1962.	B 40
Le Canigou vu depuis le chemin du «Roc d'en Barrot».	B 41
Mosaïque de bulletins de l'association.	B 42
La fontaine de Cassagnes dans les années 20.	B 43
Défilé de la Société de Secours Mutuels à Cassagnes, un 5 septembre dans les années 50.	B 44
L'Agly au lieu-dit <i>«Régatiu»</i> .	B 45
Cartes postales 14-18	B 46
Photo de classe. Ecole de Cassagnes - 1891.	B 47

26/02/2020 Page 11/11